VYuusepsuret y beorpany, Enextporexuuuku daxynrer, Kareapa 3a enepreTcke nperBapayde 1 MOroHe

EHEPTETCKHU TPAHC®OPMATOPHU (13E013EHT)
(¢edpyap 2020.

Tpodazuu aucTpuOyTHBHY YJbHU TpaHchopmarop uma cienche Hommuanue nopatke: S, = 500 kKVA, U;/Uy = 1000/660 V,
50 Hz, cupera Yznl1, N; =800, Pg, =3 kW, cosgn = 0,3, Uk, = 6,2 %, cospy, = 0,48.

1 neo

1.

Hanpratu meme Be3a n BEKTOPCKH AWjarpaM HaroHa IpeacTaBibajyhn HamoTaje kKao KaneMoBe. O3HAUUTH CBE KpajeBe
HamoTaja (mouetke u Kpajese). (T-7)

Wzpauynatn ®OungoB caunHWIANl cMaTpajyhm ra jeHaKUM 3a CBe HaAMOTaje W JOAaTHe TyOWTke Ha pedepeHTHO]
TEMIIepaTypH ako Cy OTIOPH MPUMApHOT B CeKyHAapHOT HamoTaja Ha 20°C MepeHu jemHocMepHOM cTpyjoM Ry¢ = 0,025
Qu sz = 0,01 Q. (3'9)

W3pauynatu mapaMeTpe eKBHBaJIEHTHE 3aMeHCKe 1ieMa TpaHchopmaropa ca BH crpane n HanpraTtu memy ca yHETUM
OpOjHHM BpETHOCTUMA CBHX MapaMeTapa M eICKTPHYHUM BelnyrHama. (3-12)

Onpenut dakrop cHare onrtepehiera Be3aHOI Ha CEKyHAAp NMPH KOME Ce Ha MECTy NPHKJbydKa Ha MpPEXKY HMa
jemuHUYHN (aKTOp CHare. 3ajaTaK penraBaTd mpuMmeHoM | 3amencke mieme. IlocmaTparu ciydaj na je crpyja Ha
CEeKyHIIapy jeHaka HOMHHAJHOj, a NMPUBHIHA CHara Ha omnrepehemy jeqHaka HOMHHAIIHO] CHa3HW TpaHchopmaropa.
VYcBojuTH 1a je cHara Maraehiema MarHeTHOT KoJla jeJlHaka BpeJHOCTH onpeleHoj y orneay mpasHor xona. (3-12)

Hanpratu TorutoTHy miemy ca JBa 4BOpa W jeJHUM TOIUIOTHUM KaralMTeTOM (TI0 TOM MOJENy Ce cMarpa Ja ce Io
npoMenn onrtepehema MPOMEHA pasjiMKe TeMIeparypa HamoTaja u ysba goraha tpenytHo). (T-4) Ilomasehm on
MPETHIOCTAaBKE /1a Cy TOIUIOTHU MapaMeTpH IIeMe KOHCTaHTHH W MO3HATH, OJPEIUTH MopacTe TeMIepaType HaMoTaja u
yJba Y OIHOCY Ha aMOMjeHT y jeJHOM CTallMOHAPHOM CTamy (pelaTHBHO CTpyjHO onTepeheme K;) U TOKOM mpena3Hor
TOIUIOTHOT TIpolleca 0 Kora joiasu npu mnoBehamy omrepehema ca K; Ha K, Moxe ce cmarparu ga je mpomeHa
ry0uTaKa y MarHeTHOM KOJIy 3aHeMapJbUBO MaJia U N03HATA (Prey~ Prex= Pren). ['yOUIIM KOjU Cy mOCIeAMIIa TPOTHIIAkHA
crpyje npu ontepehemy K; cy nosnatu (Pk;), kao u cneaehe: 95% Ttux ryburaka CKOHIEHTPHCAHO Y HAMOTajuMa, a 5%
y Cyly M KOHCTPYKLUHOHHM JEJOBHMa, AOAATHH T'yOWIM, KOjU Cy IOcienula HOTHCKHBama crpyje, usHoce 20%
ryouTaka 1o0vjeHnxX Kao MpOM3BOJI OTIIOPa HAMOTaja jeTHOCMEPHO] CTPYjU U KBajpata cTpyje. [Ipu perraBamy 3agaTtka
CMaTpaTy Jia Cy TYOUI y Cy/ly B KOHCTPYKIIMOHUM JISJIOBMMa TpaHcopMaTopa cpasMEepHH ca KBaJpaToM onrepehema
K, nok je yTumaj Temmeparype 3aHeMmapibuB. TemmepaTypa amOWjeHTa je KOHCTaHTHa W u3Hocu 9. Kopucrurn
arpoKCHMAIHjy Jla ce TeMIIepaTypa yJba TOKOM IIPEeIa3Hor Ipolieca, U3 MOUYETHO Y KPajihe CTAI[OHAPHO CTamke, MEHha
10 ekcroneHIujainnoj pyukmju. (T-11)

II neo

6.

10.

CkuiypaTy TMHHj€ MarHeTHEe WHAYKIHje 110 TOMPEYHOM MPeceKy HaMoTaja puMapa U CeKyHJapa y paBHH MarHeTHOT
kona. Hammcaty u3pas 3a crity Koja Jeiyje Ha Malii Ieo IPOBOJTHHKA, 3a TI03HATY BPEAHOCT CTPYje KPO3 MPOBOAHUK U
aKCHjajHe M paJujajHe KOMIIOHEHTE€ MarHeTHe WHIYKLIMjE€ Ha IOCMAaTpaHOj MO3ULMjU NpoBOAHUKA. CKHULMpaTH
aKCHWjajiHe W paJdjaiHe KOMIIOHEHTE MarHeTHe WHAYKIHMje W CWiIe Ha MO3WIHUjH MPH JHY, OKO CPEIHHE M Ha BPXY
HaMOTaja TpuMapa U CeKyHJapa, ¥ TO 3a jeJHy W30-JMHHWjy MarHeTHe WHAYKIHje Ha MPUMAapy W jelHY H30-IIMHH]jY
MarHeTHe MHIyKIHje Ha cekyHaapy. (T-12)

Konmka je kpuTH4Ha cHlla KujJamka y CBaKOM HABOjKy IpHMapa Koja TOTHYE OJ aKCHjaJlHEe KOMIIOHEHTE I10Jha
pacumama, ako je BHCHMHA 00a HamoTraja 350 mm, cpeamu NpeYyHWK HamoTaja mpuMapa 220 mm, KoeuIujeHT
Porogckor 0,92 u ako je npumapan HamoTaj criosbatmbu? (3-10)

AKO Ha HamoOTaj TpaHcoOpMaTopa, YWju je jeAaH Kpaj y3emJbeH, Hauia3u MpeHanoHCKU Tanac ammutyne 1 MVA
HAIPTAaTH TOYETHY, CPEAbY M KPajiby PacrlojieNy MpeHaroHa HAa HAMOTaj)y W O3HAYUTH KPUTHUYHA MECTa y TOTIIEay
n3onanuje Hamortaja. Komuko M3HOCH MakcHMallHa BPEJHOCT HallOHA MpeMa MacH Koja Ce jaBjba Y TOKY Npesia3HOT
npoueca? Koedummjent pacnonene npenanona nzxHocu 10. (3-10)

[Napanenno 3amaToM TpaHcGOpMaTOpy NMPHUKIBYUYjy ce TpaHchopmaropu cHara S, = 600 kVA u Sz = 400 kVA u
HAIMoHa KPaTKOT C1oja Uk, = 5 % u U = 7 %. Kako he tpancdopmaropu nogenutu ykymnuo onrepeherme o 1500 KVA?
Konnko M3HOCHM MakCHMallHa CHara KOjoM OBH TpaHC(OpMATOpu MOry OMTH onTepeheHn Tako Ja y TpajHOM pajay HH
jena on mux He Oyne npeontepeheH u Kouka cy Tajaa nojenuHavna onrepehema? (3-10)

Hampraru CkoroBy crpery (T-4) u men dazopcku aujarpam (T-4). TTonasehn ox mo3HaTHX HOMHHAIHAX (JTMHU)jCKUX)
HanoHa Ha npuMapy U,, HomMuHanHOr HanoHa Ha ceKkyHaapy Us u (uctor) 6poja HaBojaka Ha 00a MpUMapHa HaMOTaja
(N;=N;”=N;), ompeautu Opoj HaBOjaka Ha jeJIHOM H APYroM Hamortajy cekynaapa. (T-5)

Hcnut Tpaje 180 MunyTa, a Ipyru KoJoKkBUjyM (mutama 6-10) 120 munyTa. /[03Bo/beHO je mocegoBame caMo jeiHe CBecKe 3a paj
u konuent. [IpenpraTu ono mro Huje 3a npersen. 1 - Teopuja, 3 - 3aganu

¥ Beorpany, 08.02.2020. Ipod. np 3opan Jlazapesuh, IIpod. ap. 3opan Pagaxkosuh
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4. PeaxtuBHa cHara onrtepehema ce moxke Hahum w3 ycnoBa ga ¢dakrtop cHare Tpeba na Oyzae jenas,
ocMaTpaHo ca cTpaHe Mpeke. To 3HauM Ja peakTHBHA CHara Kojy cTBapa TpaHcopmarop (OIHOCHO
UHIYKTHUBHH €JIEMEHTH Y 3aMCHCKO] IIIEMH-PeaKTaHCe pachiiama 1 Marnehema) Mopa OUTH KOMIICH30BaHa
KanalMTuBOM peakTancoM onrtepehema. Y3umajyhu y 003up ' 3aMeHCcKy niemy TpanchopMaTopa CBeleHY
Ha CEKYH/IapHY CTpaHy, yCJIOB Jia ca CeKyHIapHe cTpaHe TpaHcdopmaropa Teue HOMUHAIIHA CTPYja U Jia ce
1l HallOHa Ha MMIIEIaHCH KPATKOT CII0ja MOYKE 3aHEMapUTH, YKYITHA peaKTUBHA cHara TpaHcopmaropa
U3HOCH:
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N3 ycnosa na je cHara onrepehema jeqHaka HOMHHAITHO] CHAa3H TpaHchopMaropa, TpakeHu (aKkTop cHare
onrepehema N3HOCH:
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[Nonazehm o mpernocraBke J1a Cy TOINIOTHY ITapaMeTPpH HIeMe KOHCTAHTHH U ITO3HATH, OAPEIUTH ITopacTe TeMIiepaType HaMoTaja 1 yjba
y OJTHOCY Ha aMOMjEHT y jeZITHOM CTAILIOHAPHOM CTamy (peraTuBHO cTpyjHO onrtepeheme K;) M TOKOM mpeasHOT TOILIOTHOT Mpolieca JI0
Kora Jonasu npu noBehamy ontepehema ca K; Ha K, Moke ce cMarpaTu Ja je mpoMeHa TyOuTaka y MarHeTHOM KOJTy 3aHEMapJhUBO
Mana U mo3Hata (Pre~ Prey= Pren). I'yOnmm koju cy mocnenniia mpotuiiama cTpyje npu onrtepehemy K; cy mosnatu (Pykj), kao u
cnenehe: 95% Tux ryburaka CKOHIIEHTPHCAHO y HaMOTajuMa, a 5% y cyAy M KOHCTPYKIIMOHHMM IEJOBHMA, TOJATHHU T'yOHIH, KOjH Cy
MocJieANIIa MOTHCKUBamka cTpyje, nsnoce 20% ryburaka qoOWjeHuX Kao MPOU3BOJ OTIOpA HAMOTAja jeTHOCMEPHO] CTPYjH U KBaJpara
crpyje. Ilpu periaBawmy 3ajaTKa cMaTpaTH Ja Cy TyOMIM y CyIdy M KOHCTPYKIIMOHUM JelOBMMa TpaHchopmaropa cpasMepHH ca
KkBagpaToM onrtepehema K, 1ok je yTuiiaj remmeparype 3aaeMapibuB. TemMiiepaTtypa aMOHjeHTa jé KOHCTAHTHA M U3HOCH .

ITopactu TemnepaType HaMOTaja U yJba y CTAITMOHAPHOM CTamy mpu K;:
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Temneparype HaMOTaja ¥ yJba y CTAITMOHAPHOM CTamy npu K;:



HCuKl =Ucikr t ‘9a
‘9uKl = 9u|<1 + ‘9a

[opactu TemMneparype HaMOTaja U yJba y CTallHOHAPHOM cTamy mpu Ky:
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6. IlpemaBama, ongespak 6.2.2. u3 IlormaBmpa 6., moverak: cTpaHa 15, Tekct ucnon cinuke 6.11, 3aBpuierak
cTpana 17, 3akspydHo ca ciukom 6.13
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[Mpubnkan n3pas 3a pacroieNny MpeHaroHa y Mpesia3HOM PEKUMY:
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JudepeHnupameM 0OBOT U3pasa Mo X Jo0Huja ce MeCTO MAaKCHMAITHOT HAIllOHA KOjH CE jaBJba Y MPEIa3HOM PEKUMY:
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Cana ce MOKe M3padyHaTH BPEIHOCT MAaKCHMAJTHOT HAallOHA KOja Ce jaBJba Y OBOj TAYKH HAMOTAja:
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10. INornassee 10, crpana 2, cnuka 10.1.

(Uwia/ Ugc) = ((Uac Sin(60°)) / Ugc) = (sin(60°)) = V3 / 2
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